

新春年味浓，童心映华章

快报小记者春节主题投稿选登

在充满希望与喜悦的春节里，我们的小记者们用他们独特的视角和细腻的笔触，记录下节日的点点滴滴。从热闹非凡的团圆饭场景，到绚烂夺目的烟花绽放；从温馨感人的家庭故事，到对新一年的美好憧憬。让我们跟随他们的文字，一同回味那些美好瞬间。



微信扫二维码
报名2025年
现代快报小记者

初一揣“元宝”

妈妈说全国除夕夜吃团圆饭都是统一的，大年初一的风俗各地不一，南方人吃汤圆，北方人大多会吃饺子。我的外婆家在苏北，初一的早上有揣“元宝”的习俗，你们是不是很好奇，什么叫揣“元宝”？

揣“元宝”可并不是真正地把元宝揣进怀里哦，妈妈说揣“元宝”其实就是吃饺子和汤圆，饺子长相酷似元宝，而汤圆则是团圆之意。

初一的早上是不能睡懒觉的，早上妈妈

早早地起床准备饺子和汤圆，我也起了大早帮着妈妈一起包饺子、搓汤圆。这个饺子汤圆跟平时的包法大有不同，我们会加入经过洗净消毒后的硬币，这叫“抓财运”。大年初一的早上能吃到包着硬币的饺子，新的一年里一定财运亨通，万事大吉！黑芝麻馅的汤圆则代表着一家团团圆圆，生活甜甜蜜蜜。

小记者，你们新年的第一天都会干吗？

圩塘中心小学五(1)班 李高
指导老师 李晓娟

新年旅行记——魅力芽庄

“读万卷书，行万里路”，旅行是一件快乐的事，因为游玩的同时会学到很多知识。接下来我就带大家共享一下越南芽庄的度假生活吧。

越南一年四季暖和，我满怀期待和爸爸妈妈哥哥穿着短袖，坐着“Vietnam Air”(越南航空)出发游芽庄啦。越南机长开飞机太猛，一下子就把我们送到了芽庄。在芽庄会遇到什么趣事呢？我发现越南的钱都是大数字，1000元越南盾打底，其实10000元越南盾也就相当于3元人民币。越南人也过春节，街上张灯结彩，大街小巷都挂上了横幅、摆满了菊花，与中国摆放兰花的过年习俗确实不太一样。

我们还去了珊瑚岛和蚕岛，坐摩托艇出海。随着“啊”的一声，摩托艇开动了！摩托艇在不断地加快，我的心跳也在不停地加快。突然，一个急转弯产生的浪花打得我满脸都是海水，咸咸的。这时，摩托艇的速度

别样的春节记忆

春节期间，我满怀期待地来到了上海。当我走在南京路上，瞬间就被这座城市的繁华所震撼。南京路上人山人海，热闹非凡。街道两旁的商店张灯结彩，挂着红红的灯笼，洋溢着春节的喜庆气息。商店的橱窗里摆满了琳琅满目的商品，吸引着人们的眼光。沿着南京路一直走，就来到了外滩。黄浦江的风轻柔地吹拂着我的脸，带来一丝丝凉意。江面上船只来来往往，一艘艘轮船在江水的映衬下显得格外壮观。对岸的东方明珠塔高耸入云，那独特的造型在阳光的照耀下闪烁着迷人的光芒，仿佛一颗璀璨的明珠镶嵌在大地上。旁边的万国建筑群风格各异，有欧式的尖顶建筑，有复古的钟楼建

点亮幸福时光

今天，我兴冲冲地参加了现代快报小记者工作室举办的“趣猜灯谜游园乐，睦邻共享庆元宵”活动。走进场馆，我迫不及待地加入了第一个环节——听元宵节由来故事。古时候，元宵姑娘在花灯上写下自己的名字，并扮成火神教教大家包汤圆、扎花灯，最终与家人相聚。

接着是我最期待的“灯笼制作”环节！分发材料后，大家摩拳擦掌，跃跃欲试。我一看，是简单组装，“小菜一碟，开干”：折图案、装灯泡、挂绳系流苏……“完工！”我得意地打开灯，却傻眼了——灯笼上的图案竟然印反了！原来底部装饰的彩纸要反着贴。我拆开重新组装，终于成功了！

木版上的非遗体验

在小记者活动中，我来到了武进文化馆非遗展厅，一进门，我就被五颜六色、栩栩如生的木版画吸引住了，它们散发着古朴的气息。

木版画作为中国历史悠久的传统民俗文化艺术形式，迄今已有上千年历史。它的内容多与新年祝福、吉祥如意等相关。它不

快得连我都不敢睁眼！不用想就会知道那有多刺激了。还有泥浆浴，泡完泥浆浴，我的皮肤突然变嫩、变白了，就像施了魔法一样。

芽庄的早晨，太阳缓缓地升上了天空，清风一吹，椰子树便点了点头。这时，我们的身影出现在沙滩上，原来我们在海边跑步呢！我们脚踩松软的沙滩，海风从我们的耳边吹过。可以想象一下，在海边跑步，是一件多快乐的事啊！

最带劲的是傍晚大海涨潮时，爸爸带我去海里冲浪！海浪接踵而来，一个比一个大，我们也越玩越来劲，甚至都不想回家了。

芽庄的椰汁水既凉爽又解渴，来越南一定要喝椰汁哦！还有瓦片烤肉、猫屎咖啡、榴莲等美味特产。

漂亮的芽庄，是大自然赐给我们的礼物。我爱芽庄，更爱大自然。

武进区实验小学三(20)班 高焯嘉

筑，它们静静地矗立在那里，诉说着上海的历史变迁。

这次春节之旅，让我对上海有了全新的认识。我喜欢上海南京路的繁华，喜欢外滩黄浦江的风和东方明珠塔的壮丽，也喜欢万国建筑群所蕴含的历史韵味。我想，这就是上海独特的魅力吧，在春节这个传统节日里，更增添了一份特别的喜气。春节是全家团圆的日子，而我的春节还包含了这样一次难忘的旅行，它让这个节日变得更加丰富多彩，也让我对春节有了更深的理解和记忆。

怀德苑小学四(1)班 顾楚琛
指导老师 王慧芬

活动的最后一站是小区广场。居民们聚在一起包汤圆、玩游戏。我捧起一个糯米皮，慢慢捏成小碗状，塞进满满的芝麻馅，再搓成一个圆滚滚的小球。品元宵啦，咬一口，香甜的芝麻馅涌出，浓郁的香在舌尖蔓延，身心都被甜透了！我们还挑战了“吹乒乓球”“投壶”等游戏，欢声笑语不断。

夕阳西下，活动接近尾声。我拎着花灯，不禁回味：元宵节的背后藏着温暖的故事，而亲手参与的乐趣，远比“小菜一碟”的得意更值得回味。当然，作为小吃货，最幸福的还是那入口爆浆的汤圆啊！

常州市第二实验小学五(3)班 吴莞壹
指导老师 陈佳熠

仅是春节的点缀，还是文化流通、审美传播的载体。今天，我有幸体验了木版画的印制，首先在版上刷上油墨，然后用宣纸小心翼翼地覆盖，最后用棕刷轻轻刮刷，一张漂亮的木版画呈现在眼前！这次非遗体验，让我感受到了传统文化的魅力。

洛阳中心小学二(13)班 姜雅柔

滑雪，挑战自我

我日复一日地期盼着，希望年初五能够早日到来，这样我就可以前往茅山森林雪国，尽情地滑雪，体验那飞驰而下的快乐。

终于等到了这一天，我和爸爸妈妈来到了滑雪场。我紧握着雪杖，调整好滑雪板，深呼吸后，便学着旁人的样子开始往下滑。一开始我滑得非常顺利，一路没有任何阻挡，看着雪地在脚下飞速后退，感受风从耳畔呼啸而过，我体验到了前所未有的兴奋。可滑出去没多久，我就意识到我还不会控制滑雪的速度和方向。眼看要撞上前面的叔叔，我只能一边拼命把雪杖插进雪地，试图稳住身体，一边大声呼喊“让一让！”可对方

烟花璀璨，照亮幸福的春节

有人说春节是幸福的，有人说春节是忙碌的，有人说春节是短暂的，有人说春节是充实的，而我却觉得春节是难忘的。夜幕降临，月亮悄悄地爬上夜空，我和羊羊、乐乐、豆豆还有我的爸爸一起放烟花。烟花对于我来说就是春节最美好的象征！款式各种各样：有炫彩魔法棒、城市之美、烟花大陀螺、加特林、流星雨烟花等等。

爸爸先拿出魔法棒烟花，一盒里面正好四个，给我们一人一个。接着爸爸拿出打火

装点年味夜空

今天我和我的好朋友们一起参加了小记者活动——怀小小学子庆元宵。我们一大早就来到了泰富广场，我们统一换上漂亮的汉服之后，常州著名文化学者范炎培爷爷带领我们开启元宵探秘之旅。

范爷爷告诉我们，元宵节是过年期间的最后一天，也要算最热闹、最开心的一天，俗称闹元宵。元宵之夜，大家会赏花灯、猜灯谜、放烟花、舞龙灯……按照常州传统习俗，人们还会品尝美味的桂花酒酿小元宵和四

雪地上的欢声笑语

寒假里，我参加了南通研学活动，这次经历就像一颗闪闪发光的宝石，镶嵌在我的记忆深处，有趣极了！

滑雪教练认真地教我们滑雪的方法，我专心地听着，眼睛一眨不眨地盯着教练。慢慢地，我学会了保持平衡，开始从缓坡练习。一开始，我总是控制不好方向，摔了好几次，屁股都疼了，眼泪也在眼眶里打转。但我没有放弃，摔倒了就爬起来，拍拍身上的雪，继续练习。

渐渐地，我能滑一小段路了，心里别提多得意啦！练了好多次后，我越来越熟练，胆子也越来越大。

后来，我居然能在雪道上自由自在地滑行了！风在耳边呼呼地吹着，我感觉自己就

冰雪之下，破茧成蝶

一个阳光格外灿烂的冬日清晨，我和一群来自不同学校的小伙伴，满怀着期待，一同踏上了前往南通冰雪乐园的奇幻之旅。

刚踏入乐园大门，一股凛冽的寒气扑面而来，可所有人的目光瞬间就被眼前如梦似幻的美景牢牢吸引。举目四望，一片银装素裹，仿佛我们都穿越到了一个纯净的童话世界。

大家迅速穿上厚厚的棉衣，戴上手套和帽子，将自己裹得严严实实，然后满怀兴奋地一头扎进了冰雪的怀抱。

教练先是耐心地教我们如何在雪地上穿着长长的滑雪板行走，这看似简单的动作，实际操作起来却困难重重，稍不留意就

明显也是位新手，没等他成功“逃脱”，我们俩就撞了个满怀，一屁股摔倒在雪地里。虽然摔倒的瞬间有些狼狈，但我们都忍不住笑出声来。我决定先从基础学起，跟着爸爸学习控制滑雪板的技巧，爸爸耐心地示范，我专注地模仿，慢慢地我掌握了平衡和转向的要领，心中充满了成就感。

夕阳西下，我们即将告别滑雪场，然而那些在雪地上欢声笑语的时刻，已深深地刻印在我的记忆之中。滑雪带来的欢乐，将永远成为我心中永恒的温馨回忆。

奔牛实验小学三(4)班 曹昀希
指导老师 赵璐

机点燃导火线，过了几秒，只听见“咝咝”的声响，一股刺鼻的烟味扑鼻而来。

黄色的火焰像一颗颗小星星跳起舞来。我拿着魔法棒转圈圈，还画了三角形，可真有趣啊！欢喜过新年，烟火灿九天。春节就像烟花一样，带给我们幸福和温暖，让我们的生活充满希望和光彩，我喜欢过春节。

横林实验小学二(7)班 苏妍希
指导老师 唐友芬

喜汤圆。

接着，范爷爷还带领我们制作了非遗代表性项目花草宫灯。这种花灯最特别的地方是，它的灯罩是由花草纸做成的，里面镶嵌着碧绿的树叶和美丽的鲜花，看上去就像一幅幅美丽的国画。这次活动不仅让我们了解了元宵节的来历和习俗，还让我们学会了花草宫灯的制作，真正体验到了中国传统文化的强大魅力。

怀德苑小学二(1)班 冯璐琦

像一只快乐的小鸟在天空中翱翔，太刺激啦！

小伙伴们也都学得很认真，我们互相鼓励，一起进步。每当有人摔倒了，大家都会跑过去把对方扶起来，互相分享着滑雪的小窍门。

滑完雪，我们还去看了美人鱼表演。舞台上，美丽的“美人鱼”穿着五彩斑斓的鱼尾裙，在水里游来游去，她们的动作轻盈又优美，就像海底的小精灵一样。她们时而旋转，时而跳跃，还能做出各种高难度的动作，我眼睛都看直了，心里想：“她们太厉害啦！要是我也能像她们一样在水里自由自在地游动就好了。”

武进实验小学三(8)班 董思涵

会摔个四仰八叉。在大家初步掌握了走步技巧后，教练带着我们来到最高的坡顶，准备教我们滑雪。轮到我的时候，紧张感瞬间涌上心头，我满心担忧自己会像个失控的雪球一样直接滚下去。但我深吸一口气，鼓起勇气，缓缓地滑了下去。那一刻，我深刻地体会到，滑雪虽难，但只要坚持不懈，就一定能够学会。

乐园里的娱乐项目多得让人眼花缭乱！有滑冰车、打雪仗、堆雪人……我第一个冲向了滑冰车区域，刹那间，我仿佛变成了一只空中肆意翱翔的小鸟，心中的喜悦简直无法用言语形容。

怀德苑小学四(2)班 唐绮蔓